

爱心豆芽助残扶残连起党群心

淄博种子计划助残项目引发各界关注

小小豆芽菜，浓浓助残情。1月10日，小雪伴着降温悄然而至，淄博市种子计划助残志愿服务中心豆芽坊内暖意融融，张店区体育场街道相关负责人踏雪而来，为服务中心的豆芽联系销路，俨然成了该中心的“推销员”。论起体育场街道与小小豆芽菜党群连心、助残扶残的“缘分”，要从2021年的9月份说起。

当时，淄博市种子计划助残志愿服务中心刚刚迁址至张店区体育场街道河东社区，落地之初，中心就遇到了种种困难，于是首先想到了向体育场街道办事处求助，街道和社区都竭尽全力给予了支持，帮助他们解决了很多工作和生活中的实际困难。“中心落地后，错过了首批‘如康家园’的申报，街道积极联系区残联帮助中心申报，并获得了区残联配备的康复器材。临近供暖季，街道、社区联合区残联又帮助我们以相对低廉的价格支付暖气费，让中心的残疾人在寒冷的冬天有一个温暖的‘家’。”说起街道办、社区为淄博市种子计划助残志愿服务中心所做的点点滴滴，负责人高逢田竖起了大拇指。

一波三折，好事多磨。2021年11月，高逢田准备带着几名残障工作人员做豆芽菜时，“豆芽坊”排水设施发生故障，同时存在院内照明灯损坏



淄博市种子计划助残志愿服务中心工作人员高逢田展示豆芽坊里残疾人发出来的豆芽。



豆芽生发速度很快，需要日产日销。

和楼体墙皮破损等问题。体育场街道主要领导主动帮助解决问题，当即安排人员进行维修整改，当天就将排水沟和院内照明灯维修完毕，将破损的墙面粉刷一新。

“豆芽发好后，又遇到了没有固定销路的问题。”高逢田再度向体育场街道求助。该中心生产的豆芽无任何添加，本身豆芽的生发速度就很快，如果当日产出的豆芽不能当天卖掉的话，就会影响外观和口感，所以日产日销的压力比较大。

体育场街道党工委书记刘明防当即联系了办事处食堂和

社区长者食堂适时采购豆芽，街道办还指导中心建立爱心豆芽微信群，便于爱心居民随时购买豆芽。体育场街道帮助中心在机关员工、文明小使者等微信群转发，河东等社区也在居民微信群转发，倡导大家自愿选购。

“我们的种子计划豆芽菜吸引的主要是一些18岁以上的自闭症、智力残疾人员，他们已经从特殊教育学校毕业，但面临无法就业的难题，种子计划豆芽菜的出现，正好解决了他们的这一难题。”淄博市种子计划助残志愿服务中心工作人员

贾秀丽告诉记者，自2021年12月开始带领几名残疾人做无公害的豆芽菜后，一个月下来卖了1000余斤豆芽，纯收入2000元，每人领取了400元的收入，“这点钱在别人眼里可能数目很小，但对残疾人来说却意义非凡，这是他们的第一笔收入，代表着迈出了自立更生的第一步。”

有了成功的第一步，便想要走得更远。1月10日，在淄博市种子计划助残志愿服务中心豆芽坊里，工作人员罗琦正在打扫卫生，他就是通过做豆芽菜实现就业的残疾青年。他告

诉记者，目前越来越多的残疾人加入到种子计划中，做出的豆芽菜越来越多，急需稳定的销路来帮助他们解决日产日销的难题，希望更多有爱心的单位食堂、养老院等能加入到购买豆芽菜的队伍之中，为残疾人就业带来一份希望。

小小的豆芽菜，牵动着街道办工作人员的心。为了全面打开豆芽菜的销路，体育场街道也一直在为豆芽菜的销售而奔走，从联系单位食堂，到街道相关负责人自掏腰包购买豆芽菜为其做推广，再到请专业抖音直播工作人员拍摄短片带货等，这一点一滴的关爱和帮助，滋润着中心负责人和残疾人的心田，也是体育场街道开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的生动事例。

想要加入种子计划，购买豆芽菜的爱心单位，可联系淄博市种子计划助残志愿服务中心负责人高逢田，爱心热线：18766965028。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

校园风采

近日，淄博实验中学组织2021年山东省内知名高校秋冬公益讲座活动，山东大学、中国海洋大学、哈尔滨工业大学（威海）、中国石油大学（华东）、齐鲁工业大学（山东省科学院）5所省内高校招办代表进行了高招政策解读和现场咨询。各高校招生代表向学生详细介绍了各项政策及学校相关情况，针对学生成绩、自身兴趣等条件进行一对一指导，并提供优秀升学方案。 张艳春

近日，由山东省教育科学研究院主办，淄博市基础教育资源研究院、淄博五中承办的“山东省基础教育学校发展共同体（高中段）学科基地建设论坛”在淄博五中学术报告厅举行。本次论坛由淄博市基础教育资源院党总支副书记、院长孙水英主持，山东省教育科学研究院教研室主任、基础教育研究所所长王运贵，山东省教科院高中语文教研员黄玉兵、高中地理教研员舒德全出席论坛开幕式。 魏玮

期末在即，各学科进入了紧张的复习阶段，为进一步落实“学为中心、素养为本”教学理念，提高复习课教学效率，近日，沅水二小集中举行了期末复习课展示活动。有效的复习课是提高教学质量的重要保证，本次活动为老师们提供了

上好复习课的有效路径。全体师生将以本次复习展示课为契机，全面开展扎实的期末复习，为本学期画上圆满句号。 陈艺

日前，张店区实验小学响应市区号召，积极开展了“清洁全城，向新出发”悦为志愿服务活动，助力迎接创城测评“大考”。志愿者们走进紫园社区的大街小巷，充分发扬“悦为”奉献精神，不怕脏、不怕累，奋力争先，相互协作，认真对绿化带、垃圾堆放处等卫生死角进行了集中彻底整治，为紫园社区居民创造良好的居住环境贡献力量。 林庆伟

近日，由淄博市教育局、市教育工会主办，淄博实验中学、淄博齐盛高中共同协办的淄博市教育系统教职工羽毛球比赛在淄博齐盛高中落下帷幕。来自全市教育系统10个区县、21个市直单位代表队的600余名运动员参加了本次比赛。在历时两天半的比赛中，淄博实验中学教职工代表队顽强拼搏，最终勇夺团体市直组冠军，并被授予优秀组织奖。 刘金凤

为进一步落实“尊重个性、多元发展”的办学理念，开阔学生们的视野，陶冶学生们的性情，近日，张店区实验中学举行一年一度的迎新欢乐节活动。同学们自发准备了各种服装道具，通过盛装游行的方式，充分展示实验学子的好风貌。

闯关活动结束后，各班的迎新晚会也是精彩纷呈。每个班级张灯结彩，装饰一新，同学们用各种形式展示了自己的才艺，表达着自己对生活的热爱以及对未来的美好向往。 王婷

1月6日，博山一中青蓝工程表彰暨2022年度师徒结对启动仪式在学校报告厅举办，教科研处主任逯锋主持活动，党委委员、副校长徐静致辞。活动中，学校教师发展办公室刘双云主任宣读《博山一中关于对“青蓝工程”2021年度优秀师徒进行表彰的决定》，与会校领导为优秀师徒颁发荣誉证书。 岳海峰

为丰富学校教职工课余文化生活，展示教师风采，近日，柳泉小学工会组织全体教职工举行了“2022快乐起航”元旦活动。联欢会上，首先视频展示回顾了2021年学校的各项活动。然后教师们进行了才艺展示，有欢乐、放松的《小鸡舞》，有青春飞扬的街舞，还有深情悠扬的古筝独奏……充满欢歌笑语，享受着工作之余的美好时刻。最后在齐唱歌曲《新年好》中圆满结束本次庆祝活动。 闫兆莉

儿童诗作为德育教育的重要载体，孩子们喜闻乐见，在孩子品德形成的关键阶段，能有效补充德育教育的短板，强化德育教育的过程。基于此，淄博高新区第一小学用近五年的时间进行了“诗立方”在德

育渗透中的应用的研究和实践。目前，项目已经通过淄博市德育品牌的验收。截至目前，师生们已创作近千首诗歌作品，达到了以诗育人、以诗启智、以诗育美的育人效果，受到了学生和家的一致好评。 李雪媛

近期，凯瑞小学根据本校、本地区丰富的红色文化教育资源，以课堂为基础、以阵地建设为保障、以实践活动为拓展，打开“传承红色文化，构建特色校园”的突破口，用红色精神启迪和指导师生的未来，引导广大师生积极培育践行社会主义核心价值观、增强文化自信。 谭睿 闫玉洁

近日，淄博十一中“走进传统文化”迎新春书画作品展在学校体育艺术中心开幕，这也是学校第十六届校园文化艺术节重要活动之一。本次书画展共展出版面26个，作品包括师生硬笔书法、绘画，心匠艺术设计社作品和学校美术特长生作品。题材内容丰富，表现形式多样，充分展现了学校的美育成果和同学们的艺术才华。 张敏 钱硕

为培养学生的创新精神和实践能力，营造浓郁的科学氛围，激发学生从小爱科学、学科学、用科学的兴趣，1月7日，张店区科苑小学“科技筑梦”校园科技节正式拉开帷幕。本届科技节以“航空航天”为主题，借着“天宫课堂”的开展，

关注教育信息 发布校园新闻

电话：13906438877（微信同号）

学校在科学课上普及航空航天教育。本次科技节的现场比赛，各年级学生各展所能，不仅培养了学生的创新动手能力、规划设计能力、互相配合的能力，更让学生体验到活动的快乐，在快乐中成长。 赵沛沛

近日，淄博十七中在阶梯教室举行庆元旦联欢会。体育舞蹈专业带来的《激情恰恰》拉开了联欢会的帷幕。本次联欢会以“追梦2022，我们再创辉煌”为主题，采取现场与教室同步直播的方式，让2020级全体师生共享节日的盛宴。此次联欢会充分展示了淄博十七中各专业学生的风采，活跃了校园文化氛围，体现了广大师生良好的精神风貌。 曹然霞 王振杰

为了落实立德树人根本任务，引导学生感受祖国建设取得的辉煌成就，使学生认同、学习并传承中华优秀传统文化，感受社会和谐的重要意义，近日，淄博十八中高一、高二级部在学校报告厅举办“诵经典诗词，抒爱国情怀”朗诵比赛。本次比赛，不仅丰富了同学们的课余生活，活跃了学校的艺术氛围，同时也让同学们感受到了国学经典、传统文化的力量，增强了同学们的文化自信心和民族自豪感。 杜锐